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Les documents, calculatrices et téléphones portables sont interdits. La qualité de la rédac-
tion interviendra dans l’appréciation de la copie.

Exercice 1 - Soit D1 = {(x, y) ∈ R2, y + x ≤ 2 , y − x ≤ 2 , y ≥ x2}.
1. Représenter D1 et calculer son aire.
On considère D2 = {(x, y) ∈ R2, y + x ≤ 2 , y − x ≤ 2 , 0 ≤ y ≤ x2}.
2. Représenter D2 et montrer que Aire(D1) + Aire(D2) = 4.

Exercice 2 - Représenter les domaines d’intégration et calculer les intégrales suivantes :

1. I1 =
∫∫

D1

(x− y) dxdy avec D1 = {(x, y) ∈ R2 , x+ y ≥ 0 , x ≤ 1 , y ≤ 1}.

2. I2 =
∫∫

D2

e
√

x2+y2 dxdy avec D2 = {(x, y) ∈ R2 , x2 + y2 ≤ 4 , y ≥ x , y ≥ −x}.

3. I3 =
∫∫∫

D3

xy

z2
dxdydz avec D3 = {(x, y, z) ∈ R3 , x, y ∈ [0, 1] , z ∈ [1, 2]}.

Exercice 3 - On considère le domaine D = {(x, y) ∈ R2 , x ≥ 0 , x2 + y2 ≤ 1}.

1. Représenter D et calculer les intégrales I =

∫∫
D

x dxdy et J =

∫∫
D

y dxdy.

2. En déduire les coordonnées (xG, yG) du centre de gravité du domaine D supposé homogène
(de densité constante).
Pour a et b paramètres réels donnés, on considère maintenant le domaine

Da,b = {(x, y) ∈ R2 , x ≥ a , (x− a)2 + (y − b)2 ≤ 1} .

3. Déterminer, en s’aidant d’une translation, les intégrales

Ia,b =

∫∫
Da,b

x dxdy et Ja,b =

∫∫
Da,b

y dxdy .

Exercice 4 - Soit D = {(x, y, z) ∈ R3 , 0 ≤ z ≤ 1 , −z ≤ x ≤ z , −z ≤ y ≤ z}.
1. Représenter D. (On peut considérer les tranches de hauteur z de D.)

2. Calculer le volume de D et
∫∫∫

D

z dxdydz.


